

烟台市芝罘区龙海小学 2020-2021 学年写字教学研究活动及成果

汉字是中华文化的重要载体，是中华文明的重要标志，能提升文化自觉和文化自信；书写并传承了中华文明，见证了中华文化的源远流长。2021年4月，龙海小学用4个周的时间进行了“写字教学”主题教研活动，本次活动，得到了学校领导高度重视，深入其中研课、磨课，其他教师也积极参与，得到了很好的效果。

本次教研活动分了四个环节进行：

一是培训学习。由语文学科分管领导官志主任坚结合自己的平时教学心得，对老师从写字教学的基本原则、写字教学的方法两方面进行了培训。

二是课例展示。由青年骨干教师王丽宁老师执教《中国美食》第二课时，对学生进行写字的训练，全体语文教师参与听课，并认真填写研讨记录。

三是研讨交流：全体语文老师分别对本节课从亮点、不足、建议三个方面进行了点评交流，并结合自己的教学实践，谈了如何提升教学质量的措施和建议。

四是由教学副校长李校长对整个研讨活动进行总结。

每一位老师都能以本次活动为引领，抓好写字的常规工作，通过书法教学，逐步培养学生的审美情趣。注重熏陶感染，潜移默化，把这些内容贯穿于日常写字教学之中，努力实现写字育人功能的最大化，让每一名学生都能写出端正美观的好字。

